

2021年新春佳节、藏历新年即将来临,近日,由林芝市委宣传部、市文广局主办,林芝市文学艺术界联合会、市群众艺术馆承办的“感恩共产党 携手奔小康”主题迎新春送春联和采风活动走进朗县,10余位林芝市书法油画家一起为朗县广大干部群众写春联、送福字,送去新年的祝福,让寒冷的冬日充满融融的暖意。

虽然已是寒冬,但是活动所在的朗县雅江公园内人头攒动,墨香阵阵,热闹非凡,10余位书法家挥毫泼墨,妙手书丹青。“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”“福旺财旺运气旺 家兴人兴事业兴”“一帆风顺年年好 万事如意步步高”……一副副寓意吉祥喜庆的春联跃然纸上,充分体现了书法家对中国共产党、对伟大祖国的深情祝福,同时向广大干部群众送去冬日里的新春祝福和温暖。此外,各位书法家笔墨飞扬,各种汉字写法的“福”字和各种藏文写法的“扎西德勒”,更是让大家感受到了中华民族传统文化的无限魅力和博大精深,现场干部群众纷纷围着自己心仪的“书法家”,等候着饱含寓意的“新年祝福”。

活动当天,林芝市书法油画家一行还来到朗县新时代文明实践中心,集中观看了朗县新时代文明实践中心成果展,听取了朗县新时代文明实践活动开展情况汇报,并在新时代文明实践中心书画室留下了自己的作品。

活动期间,林芝市书法油画家一行还深入朗县金东乡列山古墓遗址、初心教育讲学堂、朗教庄园、冲康庄园等地进行采风,并在朗县登木乡开展了迎新春送春联书法文化惠民活动,将新年的美好祝福送到了基层干部群众身边。

朗县朗镇:

## 宣传村(社区)“两委”换届相关政策

本报巴宜1月26日电(记者 张猛 王珊 胡文)“各位村民、各位党员,按照《中国共产党章程》《中国共产党农村基层组织工作条例》《中国共产党基层组织选举工作条例》《中华人民共和国村民委员会组织法》和《西藏自治区村民委员会选举办法》以及各级党委统一安排部署,朗镇村‘两委’换届工作将于2021年1月至2月集中进行……”近期,朗县朗镇各村大喇叭每天早中晚都会准时播放村(社区)“两委”换届相关政策知识。

连日来,为进一步营造风清气正的换届选举环境,扎实组织好、宣传好、开展好2021年朗镇村“两委”换届选举工作,朗镇依托各村大喇叭,每天早中晚分时段循环广播《在朗镇村“两委”换届工作中致广大党员群众的一封信》,实现了语音播放全覆盖,让村级换届选举工作的声音传播到每一户农家。

考虑到大部分农牧民群众听不懂汉语的实际情况,朗镇分别译制了藏汉双语版本的《在朗镇村“两委”换届工作中致广大党员群众的一封信》,并下发纸质版宣传材料和相关换届选举知识,依托各村党员活动阵地进行宣传,确保村(社区)“两委”换届工作宣传到位,人人知晓。

朗镇党委书记周小义说:“乡村大喇叭是农村信息传播最快、最有效的途径,农牧民群众无论是在干农活还是在屋内都可以听得到”。

“我们村基本都是藏族,用藏语广播换届政策,大家听得懂能理解,老百姓都清楚这次换届选举的重要意义。”朗镇堆巴塘党支部书记桑珠笑着说。

为确保大喇叭宣传效果,朗镇将在换届期间持续做好相关广播内容的组织工作,根据换届时间节点,不断更新推送内容,实现村级天天有播报,将换届方针政策以接地气的方式让群众听得懂、记得住、用得上。

人行林芝市中支:

## 推动治欠农民工工资工作取得实效

本报巴宜1月26日电(记者 张猛 王珊 胡文)近日,人行林芝市中支启动农民工工资治欠工作机制,通过账户管理条线,联合林芝市人社局对某公司拖欠农民工工资事项进行了联合整治。

针对林芝市政府转发的《自治区信访局欠薪案件线索汇总表》中反映某公司拖欠农民工工资情况,人行林芝市中支组成工作组,在与市人社局就该公司拖欠农民工工资情况进行核实确认后,按照农民工工资治欠工作机制要求,依据账户管理权限规定,向该公司账户开立所在机构建行林芝分行发出风险提示,提出了对该公司账户设置“只收不付”权限限制的要求,同时,还要求建行林芝分行在获取该公司账户有资金入账业务发生情况后,及时通知人社局。1月18日,在获得市人社局与该公司共同确认账户资金款项专门用于支付农民工工资确认后,人行林芝市中支指导建行林芝分行对该公司账户权限设置进行了正常状态调整,被拖欠农民工工资得以顺利发放。

一直以来,人行林芝市中支认真履行社会责任,积极协调林芝市各银行业金融机构,按照“一处失信,处处受限”的治欠工作原则,配合市人社局开展了多起涉及拖欠农民工工资的清欠治欠相关工作,切实保障了农民工合法权益。2020年,人行林芝市中支指导各银行业金融机构共开立农民工工资专户671户,在建项目已开工工资专户375户,落实比率100%,在册工人总数2.27万人,工资专户进账总额8.65亿元,线上代发总金额2.01亿元,线下代发总金额4.4亿元,有效保障了农民工工资正常发放。

# “i工布”,带你走进工布世界

## ——工布江达县融媒体中心打造“i工布”APP

本报记者 张猛 本报通讯员 曾敏



姓用得上、用得好、长期用,实现从“人找人办事”到“人找媒办事”,是工布江达县融媒体中心做大做强“媒体+政务+服务”思路的初衷。

“作为基层群众‘家门口’的党媒,我们通过完善网络政务、畅通民声渠道等,厚植群众沃土,提高互动粘性。”工布江达县融媒体中心工作人员伊玛玛说,“我们坚持内容为王,不搭虚架子,讲本地话、说身边事,让群众真正融进来、离不开。”

2020年以来,工布江达县融媒体中心围绕党中央、区党委、林芝市委及工布江达县委、县政府中心工作,采取媒体联动的方式,相继开设党的十九届五中全会精神、中央第七次西藏工作座谈会精神、脱贫攻坚进行时、文明实践万花筒等专题专栏,以及宣传全县在理论宣讲、基层党建、党风廉政、经济发展、民生改善等工作中的好经验好做法,实现党政重要新闻一个不落,社会民生大事“我”在现场。

### 弘扬新时代文明新风

“大家好!工布江达县融媒体中心开设了《一周一晨读》栏目。此栏目为藏汉双语版本,欢迎大家收听收看。俗语说:

“i工布,带你走近工布世界。”打开“i工布”APP,映入眼帘的便是这句话,这不是工布江达县融媒体中心简简单单的一句口号,而是更好履行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务。

“我们县融媒体中心设有首页、直播、电视、服务、文明实践5个板块和推荐、党建、政务、援藏、专题、文化旅游、藏语、音视频、乡镇9个频道,以图文、音频、视频等多种群众喜闻乐见的方式,全面展现习近平新时代中国特色社会主义思想在工布江达县的生动实践和各项成果,展示工布江达县地域特点、人文风采、产业特色等优势资源,体现基层群众生产生活的崭新风貌、独特魅力。”工布江达县融媒体中心工作人员次仁卓玛娓娓道来。

### 做好信息便民服务

“不仅可以看新闻、看电视,还能缴费办证、电话咨询,真是一端在手,万事不愁啊!”群众纷纷通过“i工布”APP服务版块,足不出户解决让他们烦恼的事,心里别提有多乐呵。

打造“指尖上的政务服务中心”,让百

### 讲好“普通话”“地方话”

点开工布江达县融媒体中心制作的短视频《宣讲员谈学习心得》,宣讲员白玛加措用藏语吐露心声,感染大家。不少网



近日,林芝市米林县里龙乡小学师生和里龙乡群众代表走进里龙边境派出所,“零距离”了解移民警察营生活,体验民警日常工作。活动过程中,民警们向师生们和群众代表详细介绍了装备展示区和执法办案区。

“警察叔叔,这个仪器是什么?”“这个叫酒精测试仪,是能让我们快速查驾驶员是否喝酒的仪器。”民警们一一解答了同学们的问题。随后,派出所开展了一场应急演练,向师生、群众代表展示了移民警察精良的警务技能和护卫辖区平安的意志决心。

图为里龙边境派出所民警为里龙乡师生讲解解警用装备。

本报记者 张猛 本报通讯员 曹中皇 摄

## 警营生活“零距离”体验

## 生活有滋味 工作有声色

### ——八名工布江达县农牧民在粤工作生活记

本报记者 张猛 本报通讯员 曾敏



创业机会多一点,技能技术全一点,生活待遇好一点……每个外出务工人员有不同的梦想。

早上七点,洛桑快珠像往常一样简单吃个早餐,便早早地来到办公室,签到、整理资料,开始一天忙碌的工作……经过一个多月的“以工代训”生活,

来自工布江达镇孜嘎村的洛桑快珠已经很快适应、融入了广东中山的工作和生活。

“我是去年11月份过来的,刚开始对这里的环境、饮食、气候、工作方式都不太习惯,在领导和同事的关心帮助下渐渐适应了。我现在从事文职岗位,工资待遇不错,还包吃住。每天的工作生活都特别充实,学到了很多,文字功底有了提高,待人处事也有了进步。不负当时来这边务工时的期许。”年龄最小的洛桑快珠说道。

“藏历十月一日是我们的工布节,出门在外,本来以为没有人能记得我们当地的节日,没想到中山的兄弟姐妹给我们送来水果,和我们一起过节,犹如家人在身边。真的非常感动!”在中交路建古镇快线项目的扎西笑着说道。

2020年11月,工布江达镇孜嘎村8名务工人员踏上了去中山为期3个月的“以工代训”路程,转眼已到2021年,务工人员对自己的工作已经驾轻就熟,与当地同事相处融洽,慢慢习惯了当地生活。他们向当地同事学习电焊、测量和

机械操作等实用技术工艺,也把工布江达以及西藏的风土人情、日常生活介绍给大家。

中山市人社局办公室负责人告诉记者,这群小伙子有干劲儿有闯劲儿有韧劲儿,工作勤奋踏实,有上进心且敢于接受挑战。“他们在历练中中成长了、进步了,相信以后会越来越棒!”

中山市的认可也给了他们极大鼓舞,“我们会一如既往地坚持初心,把学到的技能带回家乡,教会亲朋好友,为家乡建设贡献一份绵薄之力。”